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Juhász Gyula:

Karácsony felé
Szép Tündérország támad föl sz ívemben

Ilyenkor decemberben .
A szeretetnek csillagára nézek,

Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben .

…Bizalmas sz ívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,

Beheggesz tem a sebet a sz ívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,

Ilyenkor decemberben .

…És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,

A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,

S ne csak így decemberben .

Kegyelemben gazdag, áldott k ar ácsonyt 
és boldog új évet kívánunk minden 

sülysápinak!
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Adventi programok

Örömet hozzak, hol gond tanyázik
Beszélgetés 

DR. BEER MIKLÓS PÜSPÖKKEL
Az Összefogás Sülysápért Egyesület szeretettel vár minden érdeklődőt

2016. DECEMBER 12-ÉN HÉTFŐN 18 ÓRÁTÓL
a Wass Albert Művelődési Központban megrendezett

közéleti estjére.
A váci megyéspüspök elmondja gondolatait az emberi aggodalmaskodásról, az isteni 
gondviselésről, a gyereknevelésről, az ifjúság körében megélt évtizedes tapasztalatai-

ról, miközben nem kerüli meg a kényesnek, tabunak számító kérdéseket sem.

Az eseményen lehetőség lesz Püspök Atya nemrég megjelent legújabb könyvének 
megvásárlására, dedikálására is.

A belépés díjmentes, ám a rendezvénnyel kapcsolatos költségeinkre helyben adományo-
kat elfogadunk.

Mindenkit várunk szeretettel!

december 11. vasárnap
A Polgármesteri Hivatal és a Wass Albert Művelődési Központ közötti, forgalomtól 
elzárt területen várjuk a sülysápiakat és minden kedves vendégünket!
A város karácsonyfája a Szent István-szobor mellett. Élő betlehem a Polgármesteri 
Hivatal előtt.
14 órától: karácsonyi vásár a „városi vásársorban”
                  Bódi Éva, sülysápi keramikus, Kocsis László „kemencés kuglófos”, 
Zemenné Tóth Szilvia, Kántor Zsóka és Komor Tímea karácsonyi díszek, dísztár-
gyak, kopogtatók, ajtódíszek… erdélyi faeszközök, játékok… édességek, finomsá-
gok, mézességek…
15.30-tól a Szent István-szobornál 
                  Folyamatos „KARÁCSONYI HANGULATZENE”
                  Közben (nem sorrendben, nem folyamatosan): Móra Kórus, 
Ovisok tánca, Csicsergő Kórus, a Sülysápi Pünkösdi Gyülekezet Kórusa, 
TŰZZSONGLŐRÖK…
Ezen a napon Gödöllőre érkezik a Születés templomában meggyújtott 
BETLEHEMI LÁNG, amely lángból egy mécsesnyi eljut a sülysápi adventre is. 
Horinka László polgármester úr karácsonyi köszöntője – „BETLEHEMI 
LÁNGOSZTÁS” 
(Mécseseikre, gyertyáikra lángot vehetnek az adventünkre érkezők!)

A Wass Albert Művelődési Központ előtt: a Városért Asszonykör sütödéje a gyere-
keknek és adományozgató kóstolgatóknak a készlet erejéig 

A Wass Albert Művelődési Központ előterében: ajándékkészítő, ügyeskedő 
Kézműves Játszóház a kicsiknek a Tápióvidék Kulturális Egyesülettel és a Népi 
Játéktárral 
Ugyanitt „kakaó vásár” és „forralt bor kortyoltató”
Megtekinthetők és megvásárolhatók Vastag Judit sülysápi amatőr festő képei

A nagyteremben:
karácsonyfadísz-készítő sarok a Családsegítő lányokkal
19.00: BORSOS JUDIT, SÜLYSÁPI ÚJSÁGÍRÓ-ÍRÓ ELSŐ KÖNYVÉNEK BE-
SZÉLGETŐS BEMUTATÓJA, KÖNYVVÁSÁR ÉS MOSOLYGÓS DEDIKÁCIÓ 
BORSOS RÓBERT FESTŐMŰVÉSZ KÉPEINEK TÁRSASÁGÁBAN

VÁRUNK MINDENKIT SZERETETTEL!

Városi 
Advent
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Kultúra

Magányos karácsony
„Az apját leütötte a hajókötél, a vízbe fulladt. Az any-
ja mosóné volt; éjszakai munkában meghűtötte magát, 
forrólázt kapott, meghalt. A kisfiú egyedül maradt, és még 
alig volt négy esztendős.” Így kezdődik Jókai Mór, A kol-
dusgyermek című elbeszélése, melynek folytatása sem vidá-
mabb.

A kisfiút az utcára kényszerítette a szegénység, ahol hamar ki-
derült: nem szakavatott koldus. Nem tudta, hogyan kell ké-
regetni. Időnként kapott valamit az egyik gyümölcsárus asz-
szonytól, de más nem szánta meg. Még az időjárás sem, ami 
egyre zordabb lett. 

Az egyik nap hiába várta jótevőjét. Egy féllábú koldustól tudta 
meg, hogy aznap nem lesz a gyümölcsárus, mert ünnep van, 
karácsony ünnepe. Az emberek tódultak a templomokba. A 
koldusgyermek is besurrant közöttük hol egy misére, hol egy 
istentiszteletre egészen estig, míg az utolsó templomajtót is 
bezárták. Egy ilyen zárt ajtó előtt mondta el utolsó imádságát 
is: „Édes Jézuska, aki úgy szereted a gyermekeket, ha volna 
szükséged olyan kis szolgára, amilyen én vagyok, vennél en-
gemet magadhoz...” Bizonyára szüksége volt, mert a gyermek 
kérése meghallgatásra talált.

A legtöbb ember szereti a karácsonyt. Én is. Már gyermek-
ként is odáig voltam érte és még csak azt sem mondhatom, 
hogy az ajándékok miatt. Megragadott a hangulata, fénye, il-
lata, csöndje... Sokáig hittem azt, hogy ezzel mindenki így van, 
míg egyszer valaki a szemembe nem mondta: „Nem szeretem 
a karácsonyt”. Addig nem hallottam ilyet. 

1998 szeptemberében – friss házasként – feleségemmel együtt 
Kanadába utaztunk gyülekezeti szolgálatra. Ahogy közele-
dett közös életünk első karácsonya, egyre zaklatottabb let-
tem. Magam sem tudtam megmagyarázni, hogy miért, de 
szerettem volna túllenni az egészen. Talán a honvágy miatt. 
Hiányoztak szüleim, testvéreim, az otthoni gyülekezet, az 
ünnephez kapcsolódó, jól begyakorolt mozdulatok. Aztán el-
jött a szenteste. Miközben feleségem főzte az első közös, ka-
rácsonyi vacsoránkat, kinéztem az ablakon. Az utca üres volt. 
Arrafelé ritkán tesznek függönyt az ablakokra, így beláttam 
a szemközti házba. Sokan voltak a nappaliban, akik látható-
an jól érezték magukat. Ott, abban a pillanatban én sem sze-
rettem a karácsonyt. Magányosnak, árvának éreztem magam. 
Ettől kezdve tudom, hogy ez a szép ünnep fájdalmas is tud 
lenni. 

Idén is lesznek olyanok, akik „szeretnének túllenni az egé-
szen”, mert ez lesz az első olyan szentestéjük, amit házastársuk, 
gyermekük, vagy szüleik nélkül töltenek. Miközben minden-
kinek áldott és örömteli karácsonyt kívánok, hadd fejezzem 
be gondolataimat azzal a figyelmeztetéssel, mellyel Jókai Mór 
a novelláját: „Ti, kik vigadtok s örültök szent karácson napján, 
emlékezzetek meg azokról, akik éheznek és szomorkodnak!”

Cartoletti Norbert, a sülysápi pünkösdi 
gyülekezet lelkipásztora

ISTENTISZTELETI ALKALMAK 

SÜLYSÁPON AZ ÜNNEPEKKOR

A Magyar Pünkösdi Egyház Sülysápi Gyülekezetének ünnepi is-
tentiszteletei:
• December 25., karácsonyi istentisztelet 9:30 és 17 órától
• December 31., szilveszteri istentisztelet 20 órától
• Január 1., újévi istentisztelet 17 órától.
Elérhetőség, további információ:
70/321-3373; cartolettin@gmail.com
Facebook-oldal: Sülysápi Pünkösdi Gyülekezet
Mindenkit szeretettel várunk!

Tápiósülyi egyházközség (Kisboldogasszony-templom és szőlősi 
kápolna):
• December 24-én, Szenteste napján, „Ádám-Évakor” reggel 

7-kor lesz szentmise, éjfélkor az ünnepi karácsonyi szentmise 
kezdődik. 16 órakor misztériumjáték a templomban.

• 25-én, Nagykarácsony napján (vasárnap)/ a sülyi templomban 
reggel ½ 9-kor, 10.00-kor és este 6.00-kor lesz szentmise. 25-én  
a szőlősi kápolnában 10.00-kor lesz szentmise.

• 26-án, Karácsony másnapján (hétfőn) a sülyi templomban reg-
gel ½ 9-kor és este 6.00-kor  szentmise. Szőlősön  ezen a napon 
10.00-kor lesz szentmise.

• December 31-én, Szilveszterkor (szombat)  a sülyi templom-
ban 17.00-kor lesz a hálaadás. Szőlősön ezen a napon nem lesz 
szentmise.

• Újév napján (január 1. vasárnap) Sülyben  ½ 9-kor, 10.00-kor és 
este 6.00-kor lesznek szentmisék. 

• Újévkor Szőlősön 10.00-kor lesz szentmise. 
• 2017. január 8. (vasárnap) a 10 órai szentmisén számol be a 

Szegedi atya az elmúlt esztendőről a templomban.
Egyházközségünk honlapja: www.tapiosuly.hu, alapítványunk hon-
lapja: www.tapio.hu.

Tápiósápi egyházközség (Szent István-templom):
Éjféli szentmise, december 24. szombat: 20:00
Karácsony napja, december 25. vasárnap: 10:00
Karácsony másnapja, december 26. hétfő: 10:00
Év végi hálaadás, december 31. szombat: 16:00
Szűz Mária, Isten Anyja, Újév, január 1. vasárnap: 10:00

A Sülysápi Baptista Gyülekezet december 25-én, Karácsony első 
napján fél 10-kor tartja ünnepi összejövetelét az imaházban.

A sülysápi református gyülekezet december 25-én 15.30-kor  gyerek 
istentiszteletet, 16.00-kor felnőtt istentiszteletet tart a Kastélykerti 
kápolnában.

2017 januári programjaink:
01.07. Pótszilveszter a Barátság Nyugdíjas Klubbal
01.18. Vonóskamarai „kakaó” koncert a sülysápi sulisoknak
           Az Anima Musicae ajándéka
01.21. Magyar Kultúra Napja – Sas Dániel zongoraművész kon-
certje 
           és a Tápió-vidék helytörténeti-kulturális évkönyvének, a 
Thapeu-nak a bemutatása 

…
02.12. Köszöntő-est Juhász Roland, a Tápió-vidék válogatottság-
tól búcsúzó labdarúgójának tiszteletére 

WAMKK
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Közélet

A SÜLYSÁPI POLGÁRMESTERI HIVATAL 
ÜNNEPEK KÖRNYÉKI MUNKARENDJE:

December 20. kedd 8.00-12.00 ügyfélfogadás,
   12.00-től a Hivatal ZÁRVA 
TART
december 21. – január 2. a Hivatal ZÁRVA TART
Zárva tartás alatt az elhunytak anyakönyvezése 
a kegyeleti (temetkezési) szolgáltatón keresztül intézhető.

Megértésüket megköszönve minden kedves 
Ügyfelünknek áldott, békés Karácsonyt és boldog Újévet 

kívánunk!

Sülysápi Polgármesteri Hivatal

Újévkor nem lesz piac
Tájékoztatjuk Tisztelt Vásárlóinkat, hogy 2017. január 1-jén 
vasárnap nem lesz piac.

Piacfelügyelőség

Karácsony. Az év legszebb, 
legcsodálatosabb ünnepe. 

Hosszan sorolhatnám, milyen kép-
zetek kötődnek hozzá: gyermek-
kori varázs, bensőséges, meghitt, 
szeretetteljes légkör, békés, ünnepi 
hangulat, örömteli együttlét a csa-
láddal. Ragyogó karácsonyfa, raj-
ta a régi ismerősként felbukkanó 
üvegdíszek és a gyermekkezek kis 
alkotásai. Szaloncukor, házi készí-
tésű sütemények, bőséges vacsora, 
közös pihenés, beszélgetés, neve-
tés, játék. Ajándékok, meglepeté-
sek, csodák. De mit is és hogyan 
ünnepelünk ilyenkor?

Karácsony éjjele, vagyis a régi római naptár szerint a december 
24-éről 25-ére virradó éjszaka a téli napforduló idejére esett, ez 

volt az év leghosszabb éjszakája, ami után már egyre rövidülnek az 
éjjelek, és hosszabbodnak a nappalok. Minden nappal kevesebb lesz 
a sötét és több a fény, a világosság legyőzi a homályt. Ma már, a meg-
váltó születésének ünnepén, azt a reményt ünnepeljük, amit Jézus 
Krisztus hozott el az emberiségnek Isten mindenekfölötti szerete-
tének és a megváltásnak a hírével. Jézus, mint isteni fényforrás, aki 
legyőzi a sötétséget, könnyen lépett a korábbi „napistenek” helyére.

A gyantától ragadó fenyőfa befaragása a talpba, vagy a műfenyő 
tűutánzatokkal bevont ágainak elkeseredett hajlítgatása is isme-

rős lehet mindannyiunk számára. Ezek is hozzátartoznak napjaink 
karácsonyi szokásaihoz. Akárcsak a hipermarketekben tülekedés az 
akciós szaloncukorért, a gyertyagyújtás pillanatáig tartó kapkodó 
készülődés.

Persze lehet másképp is. Nyugodtan, ráérősen, békésen. Régen 
a karácsony dologtiltó nap volt: tilos volt például kölcsönadni, 

mosogatni, teregetni, mert elviszi a szerencsét, varrni, foltozni, mert 
vakságot okozhat. A régi magyar karácsonyi népszokások részint az 
ősi, kereszténység előtti, a téli napfordulóhoz kapcsolódó varázslá-
sokból, részint az ünnep keresztény elemeiből alakultak ki.

Manapság a kötelező rokonlátogatás mellett sokak számára a ka-
rácsonyi tévénézés a kedvelt ünnepi program. Mennyivel job-

ban szórakoztak régen! A regélők, hejegetők, alakoskodók, kántálók, 
betlehemezők mind házhoz jöttek és előadták a családnak műsoru-
kat.

A régi hagyományok közül közül ma még a betlehemezés ismerős 
lehet mindannyiunk számára: advent időszakában gyerekcso-

portok járják az utcákat, de sajnos egyre kevesebb házba jutnak be, 
van úgy, hogy durva szavakkal zavarják el szegényeket….

Korunkban a karácsony sokak számára az ajándékok dömping-
jét jelenti. Minden családban más az ajándékozás szokása. Van, 

ahol egyeztetnek, van, ahol megjelölnek egy értékhatárt, máshol 
élményt ajándékoznak, belépőket, jegyeket vagy saját készítésű ku-
ponokat, amiket az ajándékozott beválthat például a nagyszülőknél 
gyerekvigyázásra. Ne feledjük, a legszebb ajándék mindig az, amit 
magunk készítünk. Ezek is nagyon jó ötletek, de hadd adjak még 
néhány tippet Oren Arnold-dal: „Karácsonyi ajándékötleteim: az 
ellenségednek megbocsátás, az ellenfelednek türelem, a barátodnak 
szeretet, a partnerednek szívesség; mindenkinek jóindulat, minden 
gyermeknek egy jó példa, és végül magadnak tisztelet.”

BÉKÉS, BOLDOG KARÁCSONYT KÍVÁNOK!

Horinka László polgármester

Karácsonyi köszöntő
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Iskolai hírek

Színházban jártunk 
2016. november 20-án vasárnap diáktársaimmal és kísérőta-
nárainkkal ellátogattunk a Pesti Színházba. Reggel 9 órakor 
indultunk az iskola elől. 

Kisgyermekkorunk egyik kedvencét, a Dzsungel könyve   
című színdarabot néztük meg. A nagyon szórakoztató és lát-
ványos előadás remek kikapcsolódás volt, dalai még napok 
múlva is fülünkbe csengtek. Köszönjük tanárainknak!

Kulcsár Laura 7. osztályos tanuló

Tájékoztatás
Ebben a tanévben a téli szünet  2016. december 22-től 2017. 
január 2-ig tart. A szünet előtti utolsó tanítási nap december 
21. (szerda). Ezen a napon tanítás után ünnepség lesz, ezért 
kérjük, hogy tanulóink az alkalomhoz méltóan öltözzenek. A 
szünet utáni első tanítási nap január 3. (kedd).
Az első félévet 2016. január 20-án zárjuk.

TBB

Az alsó tagozat őszi programjai 
Az ősz folyamán az alsó tagozat kiemelkedő programsorozata 
a helytörténet jegyében zajlott le. Egy szép napsütéses októberi 
napon Helytörténeti túrán vehettek részt tanulóink, szűkebb 
lakóhelyünk, a sápi  városrész nevezetes épületeit kerestük fel. 
Bemutatásra került a Grassalkovich vadászlak, a Sőtér  kastély, 
ismertebb nevén a Zárda, a Szent István templom,  valamint az 
alsó iskola, ma Kapás  Helytörténeti Gyűjtemény. Kiemelten 
fontos számunkra, hogy tanulóink megismerjék a települé-
sünk múltját, erősítve ezzel a kötődést lakóhelyünkhöz. A tár-
latvezetésben  a Sülysápi Helytörténeti és  Hagyományőrző  
Kör tagja, Zemen Páliné, Kati néni (iskolánk nyugdíjas peda-
gógusa) és Csákányi  Miklós voltak segítségünkre, amelyet ez-
úton is köszönünk. A sorozat folyatását tavasszal a sülyi  tele-
pülésrész megismerésével tervezzük.

A sorozat következő eseménye az iskolánkban immár több, 
mint kétévtizedes múltra visszatekintő  Helytörténeti 
vetélkedő, amelyen csoportokat alkotva az alsó tagozat 
minden tanulója részt vett, és  bizonyíthatta tájékozottságát.  
A tartalmas prezentációért és a feladatsorok összeállításáért 
köszönet  Zemen Katinak.

Az őszi tantárgyi házi versenyeinken magyar nyelvből, szö-
vegértésből, matematikából osztályonként 4-5 tanuló mérhet-
te meg tudását.

A versenyek sorát a Szépíró versenyünk zárta. Furcsának tűn-
het a mai rohanó világunkban, hogy ilyen  „csekélységre” is 
gondot fordítunk. A kutatások sora azonban bizonyítja, hogy 
a középiskolások nagy részének  olvashatatlan az írása, az 
írásbeli munkáik pedig ezáltal nem, vagy csak nehezen érté-
kelhetőek. Mi így (is) próbáljuk felvenni a „kesztyűt” e folya-
mat erősödése ellen.

 Szvercsekné Dósa Zsuzsanna

Rendkívüli nevelési értekezlet a Sülysápi Szent István 
Általános Iskolában
Az őszi nevelési értekezletünk megtartására novemberben ke-
rült sor. A 2013-ban megjelenő új Köznevelési törvény válto-
zások sorát hozta az általános és a középiskolákba egyaránt. 
Ezek fokozatosan kerültek bevezetésre. Szinte naponta új ren-
deletek, illetve azok kiegészítései, módosításai szabályozzák az 
iskolák életét (ilyen pl.: a mindennapos testnevelés, az erkölcs-
tan bevezetése, a pedagógusok minősítési rendszerének beve-
zetése, avagy a fenntartóváltás is).

Ezért gondoltuk aktuális témának A köznevelés változásai 
2016. évben, fókuszban a pedagógusok minősítési rendszeré-
ben történt változásokkal című előadást. Előadóként  Brassói 
Sándort, az Oktatási Hivatal köznevelési elnökhelyettesét kér-
tük fel, s ő vállalta - így tantestületünk és a környező telepü-
lések iskoláinak intézményvezetői első kézből értesülhettek a 
köznevelést érintő legfrissebb változásokról.

A vendégeink között üdvözölhettük Horinka Lászlót, 
városunk polgármesterét, megtisztelve ezzel az iskolánkat és 
a nem mindennapinak mondható eseményt.

A szülői munkaközösség tagjainak és a technikai (TÁVÜSZ 
Kft.) dolgozóinknak nem lehetünk eléggé hálásak a büfé és a 
technikai feltételek biztosításáért.

Szvercsekné Dósa Zsuzsanna

A Sülysápi Szent István Általános Iskola hírei
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Múl(t)6-atlan Parasztkonyha Tápiósülyben és 
Tápiósápon 5.

ÜNNEPI ÉTKEK
A hétköznapok és böjti napok egyszerű, szegényes ételeit a va-
sárnapok kicsivel kiadósabb, majd az ünnepnapok bőséges 
ételei ellensúlyozták némiképp. Vasárnapra néha már került 
friss hús is az asztalra, és az e napra sütött keltett kalács, bukta, 
patkó, pite, kublót (kuglóf), túrós - vagy az idénynek megfele-
lően meggyes vagy almás lepény -, hájas pogácsa nem főfogás 
volt, mint hétköznap, hanem kiegészítő táplálék. Az ünnepek 
köréből kiemelkedtek a karácsony, húsvét és a lakodalmak ét-
kei. Ilyenkor elmaradhatatlan volt a húsleves cérnametélttel 
vagy csigatésztával (gágorkával), majd a leveshús (Sápon pa-
radicsom szósszal, omácskával), a húsos és a töltött káposzta, 
pörkölt vagy gulyás. 

A karácsony böjtjét követően, az éjféli miséről hazaérkezve 
már meg lehetett kóstolni a töltött káposztát vagy más 
disznóhúsból készült ételt is. Karácsony napján reggelire 
lehetett hurka, disznósajt, abárolt szalonna főtt vagy sült 
krumplival. „Ha a tyúk már kicsit öregecske volt, akkor finom 
ünnepi levest főztek belőle karácsonyra. A nagymamám frissen 
gyúrt csigatésztát is készített hozzá. A főtt hús mellé paradi-
csomszószt készített, de volt még pörkölt nokedlival is.”(László 
Tiborné, a továbbiakban LT) Mások orjalevest készítettek cér-
nametélttel. Töltött káposztát gyakran főztek erre az ünnepre. 
A karácsonyi bejgli kelesztett tésztából szinte minden ház asz-
talán ott szerepelt. Karácsony másnapján többnyire az előző 
napi fogásokat ették. 

Szilveszterkor és újév napján ismét a disznóhúsból készült 
ételeket találhatjuk. Szilveszter este a hálaadásról haza érkezve 
vágták fel a disznósajtot. „Újévre nem került baromfi az asztal-
ra, hogy el ne kaparja a szerencsét. Ekkor disznócsontból főztek 
levest frissen gyúrt tésztával. Mellé lencse vagy szárazbabfő-
zelék került kis füstölt malac farokkal vagy más füstölt hússal. 
Hájas vagy kelt tésztát sütöttek.”(LT) Sütöttek almás-, mákos-, 
diós- és káposztás rétest is. Kocsonyát is sokan főztek, ezt reg-
gelire, vacsorára is ették. 

Farsangkor Tápiósápon egy régi szokás szerint disznóhúsból 
pörköltet főztek, amiből minden családtag kilenc darabot ka-
pott. Sülyben ekkor mindig főztek kocsonyát. „A pampuska 
(fánk), farsang másnapján a herőke (csörögefánk) elmaradha-
tatlan sütemény volt.”(LT) 

A húsvét hozta meg az ételek bőségét nagyböjt után. 
Nagyszombaton, a körmenet után lehetett ismét húsféléket 
enni. „Húsvétra igencsak minden család a téli disznóvágás 
után megtartott egy sonkát, amit megfőztek egy, két szál füs-
tölt kolbásszal. A sonka levébe főzték meg az előre összegyűj-
tött tojásokat. Ezt fogyasztották frissen reszelt tormával az ün-
nepek alatt. A sonka levét sem hagyták kárba menni, savanyú 
káposztát főztek benne gerslivel (árpagyönggyel).”(LT) A múlt 
század első felében még sokan elvitték az ételeket a templomba 
megszentelni. Kosárban, szalvétával letakarva tették az oltár 
elé, ahol a pap megszentelte. Később már otthon, a legidősebb 
asszony szentelte meg az ünnep reggelén ezeket az elkészített 
ételeket. Sülyben húsvétkor egy főtt tojást annyi felé vágtak, 
ahányan abban a házban laktak. Mindenki evett egy kis da-

rabot belőle, hogy visszataláljon a családjához, ha eltévedne. 
Húsvétra készült kocsonya is, amibe mindig került füstölt hús 
is. Húsvét másnapján a férfi locsolkodóknak is sonkát, kol-
bászt tojást és süteményt tálaltak fel az ünnepi asztalra. Borral, 
pálinkával is kínálták őket. A gyerekek pirosra festett főtt to-
jást kaptak. 

A búcsú is a jeles ünnepek közé tartozott, amikor vendégül 
látták a más faluból, városból érkező rokonokat. „Erre az al-
kalomra ünnepi ebéd dukált. Kacsa, liba, csirke vagy tyúk ap-
rólékából főzték a levest, a húsosabb részt megsütötték. Mellé 
kalács vagy bejgli került.” (LT) 

A keresztelő csak a múlt század második felétől vált egyre 
nagyobb ünneppé. Korábban szűk családi körben, a kereszt-
szülőkkel és a bábával ünnepeltek. Erre az alkalomra készült 
Sülyben a kődökleves. Sülyben és Sápon is divat volt, hogy 
a keresztanya, komaasszony több napig, néha egy hétig vit-
te az ebédet a gyerekágyas anyának és az egész családnak. 
Legtöbbször tyúk- vagy disznóhúsból készült a leves, amibe 
a húst is benne hagyták. Vittek még rántott húst, pörköltet, 
kuglófot vagy rétest is.

A lakodalom az egyik legnagyobb ünnepnek számított. 
Farsangkor vagy ősszel tartották. A meghívottakat a há-
zigazda igyekezett igen jól megvendégelni. A múlt század 
első felének étkeiről a megmaradt vőfénykönyvek tanúskod-
nak. Sülyben Holecz József és Gömöri Illés könyvecskéje, a 
MAGYAR ALFÖLDI VŐFÉNYKÖNYV, Sápon Szántai János 
kézzel írott füzete segít bepillantani a lakodalmas ételek so-
rába. (Mind a hárman vőfélyeskedtek a második világháború 
előtt és után is.) Csak címszavakban a vőfénykönyv ételeiből: 

„Mikor a levest behozzák; Bor behozatalakor; Mikor a káposz-
tát behozzák; Pecsenye behozatalakor; Paprikás behozatala-
kor; Mikor becsináltat hoznak; Sült-hús behozatalakor; Mikor 
a kását hozzák; Mikor a túrós csuszát behozzák; Mikor a le-
pényt hozzák; Egyéb tésztasütemény behozatalakor.” Szántai 
János füzetében az ebédhez is vannak versek: „Vers a leveshez; 
Főtt húshoz mondóka; Pörkölt tálalásánál; Sültek tálalásánál; 
Süteményhez.” A vacsoránál hasonló ételek más mondókával 
szerepelnek, de nála már a „Torta tálalásánál” című verset is 
megtaláltuk.  

A lakodalmaknak régen kialakultak a szokásai. Sápon már he-
tekkel előbb elkezdték készíteni a csigatésztát, a gágorkát. A 
vasárnap délutánonként dolgozó asszonyok után jöttek a férje-
ik és gyerekeik, így gyorsan összeverbuválódott húsz-harminc 
személy, ezért gyakran már erre a munkára is disznót vágtak, 
de az italok sem hiányoztak. A lagzit az 1950-es évektől már 
szombaton tartották. A „lagzis hét” a vasárnapi sátorállítás-
sal kezdődött, ami a férfiak dolga volt. Sülyben az asszonyok 
ezen a napon gyúrták és vágták a lagzira a cérnametéltet. 
Ezen a napon ebédre gyakran készült hús- vagy gulyásleves 
pörkölttel. A sütemények sütésére szerdán és csütörtökön 
házilag került sor. A meghívottak közül mentek segíteni és vit-
ték a sütéshez szükséges nyersanyagokat, tojást, lisztet, cukrot, 
stb. Az elkészült süteményeket az erre az alkalomra kipakolt, 
selyempapírral bélelt sublótfiókokba tették. Eleinte nem volt 
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szakácsnő, aki a sütést, főzést irányította volna, ezért a legrá-
termettebb asszony vállalta ezt a feladatot, de az 1950-es évek-
től már egyre több helyen fogadtak szakácsnőt. Katona Rozi 
néni, Cseri Bözsi néni, Mészáros Marika néni igen sok lako-
dalomban irányította a sütést és főzést.

A tyúkok kopasztása 1972-ben a lagzis előkészületek fontos része 

Sátor alatt készült a lakodalmi ebéd 1972-ben. Középen Katona 
Rozi néni, a szakácsnő, mellette a segítők

Pénteken vágták le a disznót és a tyúkokat. A lakodalom-
ba készülő rokonok, meghívottak élő tyúkokat vittek ezen a 
reggelen a lagzis házhoz.  A segítőket az előkészületi napokon 
ebéddel kínálták a háziak. A lakodalom napjára a múlt század 
elején Sülyben üres kalácsot sütöttek, és ezzel kínálták meg 
reggelire a főzésnél segítőket és az érkező vendégeket. A kalá-
csot ajándékozták az eskető papnak, jegyzőnek, feldarabolva 
kosárból adták az utcán a lakodalmasokat nézőknek, hívat-
lan leselkedőknek és ezt tálalták fel az lakodalmi vacsorához 
is. „Kalácstésztából készített, szív formájú tészta Tápiósülyben 
az örömkalács, melyet a lakodalom idejére az ablak mellé szög-
re akasztottak. A lakodalom után másnap vagy harmadnap 
az örömkalácsot az új menyecske széttördöste és az iskolából 
hazajövő gyerekeknek szétosztotta.”1 Réteseket is készítettek, 
később már piskótákat is sütöttek. Torta először a két világhá-
ború között szerepelt a sütemények között. Ezt eleinte házilag 
sütötték, díszítették, az 1960-as évektől már egyre többen cuk-
rászdából rendelt tortát vittek a lakodalmas házhoz.

Sápon a lakodalmi kalácsot kontykalácsnak, örömkalácsnak 
nevezték. „Mikor én mentem férjhez, olyan óriási kalácsot csi-
náltak, ami olyan nagy volt, hogy ki kellett bontani a kemence 
száját. Kontykalácsnak hívták, a menyasszonytánc után vág-

ták fel. Pálcikákat szúrtak bele, mikor már kisült, almát, babát 
szúrtak rá. Minél több volt rajta, azt mondták, annál több ál-
dás lesz rájuk. A menettel együtt vitték. A nagykalácsot a vő-
legénynek kellett fölvágni éjfél után, mindenkinek kellett enni 
belőle. ….lakodalmi örömfát is állítottak. Egy száraz fát szalon-
cukorral, színes papírral, mézeskaláccsal, almával, dióval ag-
gattak tele. Éjfél után, a menyasszonytáncot követően szedték 
le és díszeit szétosztották a gyerekek között.”1

„Mindenszentek napján vagy halottak napjára kisebb cipót sü-
töttek azok, akiknek valakije meghalt. A legelső koldusnak ad-
ták oda a kisült cipót még melegen, azzal a céllal, hogy imád-
kozzon a halottért.”1

Sorozatunk befejező részében az édességeket, gyümölcsöket 
és az italokat vesszük sorra.

Irodalom: 1. Tápió mente néprajza (szerkesztette Ikvai Nándor)

Zemen Pálné

Sülyi örömkalács (fent)

Ulti klub indul Sülysápon!

2017. január 20-án, pénteken 18 órakor a Wass Albert 
Művelődési Központban tartja alakuló ülését a sülysápi 
ulti klub.

Minden ultizni tudó vagy ultizni vágyó érdeklődő társat tisz-
telettel hívunk és várunk már erre az alkalomra is.

Természetesen az alakuló ülést és kapcsolatfelvételt követő-
en ulti partira is sort kerítünk!

A szervezők
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GURIGÁS ÉS HASÍTOTT, 
KALODÁS FA ELADÓ!

- Fafajták: akác, tölgy, bükk,  
  gyertyán (gurigás és hasított)
- kalodás száraz keményfa,
- fűrészpor fűstöléshez,
- faháncs gyújtós zsákban.

Egész évben Sülysápon!
Dobos Sándor, Béke utca 4.

Telefon: 

0630/263-65-29, 
0620/263-27-91

2016.06.22-én gyűlést tartottunk, ahol bemutatkoztak az új tagok, 
a 2016/2017. évi programokról történt tájékoztatás, megbeszélés. A 
szervezet képviseltette magát a Városnapon, ahol Ősz Sándor újra-
élesztő bemutatója és a véradás népszerűsítése is fontos szerepet ka-
pott. 

Porcs Adrienn és Zemenné Jurás Katalin védőnők 2016. októbe-
rétől az iskolákban csecsemőgondozási szakkört tartanak a téma 
iránt érdeklődő felsős tanulóknak. A Szent István Általános Iskola 
elsősegélynyújtási szakkörét dr. Józsa-Holló Krisztina és férje 
vezetik. 

Véradók napja alkalmából köszöntöttük véradóinkat, 2016.11.12-
én a Városháza tanácstermében rendezett ünnepség keretében. 
Ezúton is köszönjük Horinka László polgármester Úrnak, hogy 
biztosította a helyszínt. Továbbá köszönjük Bálint Viktóriának a 
gyönyörű vers elszavalását, a szervezet tagjainak a süteményeket, 
szendvicseket, kávét, a Pest megyei Vöröskeresztnek valamint he-
lyi támogatóinknak: Teca virágboltnak, és Zemen Csaba egyéni 
vállalkozónak az ajándékok összeállításában nyújtott segítségüket. 
Utoljára, de nem utolsó sorban a véradóknak, akik alkalomról-al-
kalomra vérüket adják mások megsegítéséért. A jubiláló 28 véradó 
közül 7 fő vette át személyesen az elismerő okleveleket és ajándé-
kokat, persze a többieknek is eljuttattuk. A 7 véradó: FARKAS 
GÁBOR (20X), SZÜCSI ATTILA (20X), SZABÓ PÁL (30X), 
ZEMEN ZSOLT (30X), BRUNACHER JÓZSEF (40X), LACZKÓ 
MÁRIA (45X), FARKAS FERENC (65X).
Meghívott Jubiláló véradóink:
20-SZOROS VÉRADÓK: DINNYÉS TAMÁS, FARKAS 
DOMONKOS, FARKAS GÁBOR, GÁBOR SÁNDOR LÁSZLÓ, 
POLENYIKNÉ SZÁNTAI MÁRIA, SZÜCSI ATTILA.

25-SZÖRÖS VÉRADÓK: ECSERI LÁSZLÓ, FARKAS ISTVÁN, 
HAJDRIK ANDRÁS, HORVÁTH SÁNDOR.
30-SZOROS VÉRADÓK: BAKÓ TIBOR, DOBOS FERENC, 
HOLECZ ÉVA, LILIK JUDIT, ROBOTKA CSABÁNÉ, SZABÓ PÁL, 
ZEMEN ZSOLT.
35-SZÖRÖS VÉRADÓ: PALOTAI GÉZA.
40-SZERES VÉRADÓK: NEMESHEGYI TAMÁS, PELYHE 
MIKLÓSNÉ, BRUNACHER JÓZSEF, DOBOS JÓZSEF.
45 SZÖRÖS VÉRADÓK: LACZKÓ MÁRIA, OLCSÁK JÓZSEF, 
TÓTH MIHÁLY.
50 SZERES VÉRADÓ: VAJDA LÁSZLÓ.
60 SZOROS VÉRADÓ: HEINCZ LÁSZLÓ.
65 SZÖRÖS VÉRADÓ: FARKAS FERENC.

Gratulálunk, és jó egészséget kívánunk nekik! 
Kalkuttai Szent Teréz mondotta: „Nagy dolgokat tenni nem tudunk, 
csak kicsiket, nagy szeretettel!” 
Várjuk új és régi véradóinkat a februári véradáson!

Magyar Vöröskereszt Sülysápi Szervezete

Magyar Vöröskereszt Sülysápi Alapszervezet rövid hírei
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RETTER ILDI 

DIVAT KUCKÓ

Szeretettel várom régi 
és új vásárlóimat!

KÍNÁLATOM:
Ezüst ékszer - óra - bizsu

harisnyák - rövidáru - fonalak
hajápolás - hajfestékek.

Címkés borok: 
születésnapra, házassági év-
fordulóra, tetszőleges szám-

mal kaphatók.

Fémtárgyra - pólóra-bögrére
gravírozás 1 hét alatt

Sülysáp, vasúti üzletsor
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Kárpitos
Kárpitozott bútorok készítését és javí-

tását vállaljuk, rövid határidővel!
Közel 600 féle szövetből választhatnak! 

Ingyenes szállítás és felmérés!

Munkhart István, 
06-29-435-237, 06-30-211-7394

FOLYAMATOS KEDVEZMÉNYEK! 
KERESSEN BIZALOMMAL!

AKKUMULÁTOR SZAKÜZLET
Továbbra is nyitva!

2241 Sülysáp (Szőlősnyaraló) 
Bercsényi u. 2.

Nyitva:
H: 17:30 - 20:00

K-P: 16:30 - 20:00
Szo: 8:00 - 13:00

Telefon: 06-30-949-3845, 06-29-435-817

Külföldi érdekeltségű, árnyékolástechnikával foglalkozó összeszerelő üzem 
sülysápi telephelyére munkatársat keres 

 
irodai asszisztens 

 
munkakörbe 

 
 
Feladatok: 

- az ügyvezető és a termelésvezető napi munkájának támogatása 
- nyilvántartások vezetése 
- kapcsolattartás partnerekkel, anyacéggel  

 
 

 
 
Elvárások: 

- középfokú német nyelvtudás  
- Microsoft Office felhasználói szintű ismerete 
- dinamikus hozzáállás 
- alkalmazkodó képesség 
- kreativitás 

 
 
Szakmai önéletrajzát a következő e-mail címre várjuk: info@stobag-alunorm.hu 
 
Rövid:  
 

Külföldi érdekeltségű, árnyékolástechnikával foglalkozó összeszerelő üzem 
sülysápi telephelyére munkatársat keres 

 
irodai asszisztens 

 
munkakörbe német nyelvtudással. 

Szakmai önéletrajzát a következő e-mail címre várjuk: info@stobag-alunorm.hu 
 

F R I S S Í T Ő   M A S S Z Á Z S O K
Talp és lábmasszázs (térdig)  nettó 45 perc 3500 Ft
Irodai masszázs (kéz, kar, váll, hát, nyak és fej) nettó 30 perc 3000 
Ft
Svéd masszázs (nőknek teljes testen)  nettó 55 perc  6500 Ft

2241 Sülysáp, Dózsa György utca 73.
Erzsike : 06-30-503-0325 

vagy 06-29-436-626

Matematika, kémia és 
fizika

7.-12. osztályosok részére
alkalmi és rendszeres egyéni korrepetálás

októberi pótérettségire felkészítés
2241 Sülysáp, Dózsa György utca 73.

06-30-50-30-325 vagy  06-29-
436-626

Köbliné Kiss Erzsébet magántanár
sos.matek@freemail.hu
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KÖRÖMVIRÁG
PEDIKŰR

2241 Sülysáp Vasút u. 38.

  - Esztétikai pedikűr
  - Tyúkszemkezelés
  - Körömpótlás (hiányos, beteg köröm esetén)
  - Körömszabályozás (benőtt köröm esteén SPANGE   
     pántos módszerrel)
  - Frissítő talp és lábmasszázs
  - Test gyantázás
  - Hagyományos manikűr
  - Francia manikűr
  - Köröpolírozás
  - Gél lakk

A sülysápi vasútállomással szemben. Bejárat a Fodrászat felől. 
Minden kedves érdeklődőt szeretettel várok!

Teljeskörű cipőfertőtlenítés (UVC módszer alkalmazásával)
 

Tel.: 06-20-221-9366

Konténeres szállítás
3,5 tonnás autóval  

fuvarozást vállalunk!

20-621-8848

31-ES ÉTKEZDE
Sülysáp, Pesti út 65.

Kedves Vendégeink!
A menü 690.-Ft           B menü 790.-Ft

Sülysápon ingyenes házhoz szállítással.

Emeleti különtermünkben vállalunk cégek és magánszemé-
lyek részére rendezvényeket, fogadást, születésnapi bulit.

Hidegtálak készítését vállaljuk kiszállítással is.

Hűtőkonténer bérbeadás!
Nyitva tartás: H-P 06-18-ig

Tel: 06-20-913-1819, 06-29-745-593

Csak egy telefon és házhoz jön a gázpalack!

A Prímagázfutár a palackcsere 
legkényelmesebb módja!

Hívja a +36 20 5-333-333 telefonszámot,
és adjon meg egy Önnek tetsző időpontot!

Figyelem! Kempingpalack akció!
Adja le régi, üres, max. 5kg-os kempingpalackját 
a Prímagázfutároknál! Így akciósan 3495 Ft-ért 
vásárolhat új Príma Kemping palacktestet!  
Ugyanitt az új Príma Kemping palackokhoz töltet 
is rendelhető! Hívja Prímagázfutárunkat!

+36 20 5-333-333
www.primaenergia.hu | www.gazfutar.hu



Hirdetés feladása: 06-30-989-2501, hirforras@sulysap.hu, 
A következő lapzárta időpontja: 2017. január 6.   Megjelenés: január 17-18.

Kertervezés és kertépítés

 

 

 

 

 

 

 

 

                Akció! 

  

 

 

 

                                  

 

Cement 950Ft/zsák,Esztrick 40 kg 960Ft,Vakoló habarcs 40 kg 1310Ft,Csemperagasztó 999Ft   sztó 1740Ft/zsák 

                                  Kerti murva 600Ft/ zsák,Műanyag redőny 5.900Ft/m2,Kombi redőny 10.000Ft/m2 

                      60x60cm Nyíló-bukó ablak 16.100Ft,150cmx150cm egyszárnyú Nyíló bukó ablak 43.300Ft,                cm erkélyajtó 41.700Ft 

                   Nézze meg honlapunkat www.viraghazepito.hu, www.facebook.com/viraghazepito 

Megközelíthető: 31-es Fő út Benzinkúttól 300m-re a kanyarban Budapest irányába 
 2241 Sülysáp, Pesti út 75.  Telefon: 06 29/435-834  E-mail:info@viraghazepito.hu 

Nyitva: H-P: 8:00-18:00 Sz: 8:00-16:00 V:8:00-14:00 

Építész- és statikai tervezés, felelős 
műszaki vezetés, költségvetés készítés,

szaktanácsadás, generál kivitelezés, 
építőanyagok folyamatos akciókkal!

 Hőszigetelés  EPS 80  129Ft/cm/m2 
 

 

 
 

 

 

Adventi koszorúk széles választéka,cserepes és vágott fenyőfák Akció! 

                        Vágott virágok, száraz csokrok és díszek széles választéka 
                   Esküvők díszítése – menyasszonyi csokortól a komplett dekorációig! 
                               Cserepes növények, ajándéktárgyak, kaspók, vázák 
                       Kegyeleti csokrok, koszorúk készítése, rendelése kiszállítással 

Dísznövények, thuják, évelők, sziklakerti növények virágföld minden fajtához, tápoldatok,műanyag cserepek, 
nádszövet, tófólia, kertészeti kellékek ,Mészáros Terézia: 06 30/ 366-2693 

 Zalakerámia csempe-padló  Ajtó-ablak akció!Kerti fehér murva akció! 

 Stegu falburkolatok!!!  Tetőcserép akció! Tégla Akció!!!Térkő akció!! 

  

                            
 

Új  lakások,és passzívházak is  

leköthetők teljeskörű hitel 

ügyintézéssel. 

Sülysápon szabadón álló 
családi házak: 

1 ház:78m2 2 szoba 

24.220.000Ft 

2 ház:84m2 3 szoba 

    25.660.000Ft 

3 ház:104m2 4 szoba 

     30.700.000Ft 

2017/2 félévi 
költözéssel. 

CSOK 10+10  
Gépi földmunkák,  

tereprendezés,  árokásás,  
sávalap kiemelés,  medence és 

pince kiszedés,Szállítás       

 

 

Lufi minden mennyiségben a Lufi szigetnél!

Lufi minden alkalomra és ehhez tartozó
kiegészítők széles választéka.

Babaszületésre, névnapra, születésnapra, eljegyzésre,
valentin napra, leány-legénybúcsúra, esküvőre,

házzasági évfordulóra, ballagásra,
anyák napjára, nyugdíjba vonulásra, 

de akár mikulásra, karácsonyra, szilveszterre,
céges bulira, kerti partira is!

Fólia lufik, sétáló lufik, zenélős lufik, lufi a lufiban,
héliummal töltve!

Extra szolgáltatás: Ajándék lufiba csomagolás!
Lufira nyomtatás (szitálás)
Lufiból designok készítése!

Rendezvényekre egyedi ajánlat!

Minden vásárlónknak Boldog Új Évet Kívánunk!

Üzlet: Sülysáp (Szőlőstelep) Vörösmarty u. 1/a
Nyitva: K-P 9-18-ig

Szombat: 8-13 óráig

Ez a hirdetés egyben  egy kupon is,
melynek felmutatója 10% kedvezményben részesül!

Kupon érvényessége: 2017. jan. 31.


